

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш фраковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і за зло-  
женим оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ  
неванечатані вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників па-  
саж Гавсмана 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодиноке число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

*Програма парламентарних праць. — Положення  
на Угорщині. — З німецького парламенту. —  
„Temps“ про австро-російське зближення. — Англія  
а Австро-Угорщина.*

В тих кількох засіданнях, що припадають на час перед великодними феріями, не прийде імовірно вже ніяка важніша політична справа на порядок нарад парламенту. Після першого читання предложення про італіянський університетський виділ прийде черга на проєкт закона против пиянства, який певно буде завернений до комісії, бо его теперішню форму уважають за неможливу до припнятя. В четвер розпочне ся дебата над службовою прагматикою, а в п'ятницю відбуде ся імовірно послідне засіданє перед святами.

Святочні ферії будуть сего року тревати імовірно коротше ніж звичайно, а то з уваги на потребу скорого полагоджєня предложєня про позичку. Парламент зійде ся мабуть в половині цвітня та буде мати предложєне про позичку на першім пупкєті порядку нарад.

В назвах будуть всеги ся переговори про праский сойм та мабуть прийде до іменованя чєского і німецького міністра-земляка.

Про положєне на Угорщині доносять з Будапешту: Чим більше наближає ся речєнець виборів, тим більший розклад почипає проявляти ся в опозиційних сторонництвах. Обі фракції сторонництва независимости займають супротив себе взаємно рівно вороже як перед тим становище. Серед католицької партії людової панує також заколот. Тяжка криза заволоділа партією християнсько-супільною. Натомість сторонництво партії народної робить чим раз нові поступя в консолідації і з цілою енергією ладить ся вже до близької виборчої борби.

На вчєрашнім засіданю німецького парламенту повідомив канцлер послів, що проєкт конституції для Альзациї і Лютарингії вже виготовлений, однак близші подробиці будуть подані до відомости аж по принятю того проєкту правительствами поодиноких держав німецьких.

Відтак раджено над бюджетом канцлера і уряду заграничних справ. П. Гудершель домагає ся зрівнаня Альзациї і Лютарингії з иншими союзними державами. Парламент і со-

юзна рада мусять бути зовсім виключєні від краєвого законодавства тих країв. Бєсідник жадав для Альзациї і Лютарингії тих самих виборчих прав, які обовязують до парламенту. Альзация і Лютарингія дали запоруку жадану канцлером. Покаранє посла Вєттерлього в процесі о обиду чєсти було незвичайно острє. Французької національної партії під проводом Вєттерлього взагалі нема. — Президент палати Шверін заявляє, що насамперед відбудє ся дискусія о справі Альзациї і Лютарингії, а відтак о загальній політиці заграничній. — П. Грегєар з Альзациї замєтив, що він і его товариші стрємлять до такої самої самостійности, яку мають прочі німецькі союзні держави і до заведеня загального права голосовама до краєвого сойму, о скільки можна перед заведенєм конституції. Більшість населєня осуджує публично нерозважні виступи загорільців французьких. Хочемо бути Німцями і стати ся німецькою союзною державою. Викликало би то також вдоволенє у Франції. — Пос. Бєме, соціяліст, впєвнює, що в жаданю французького язика для школи народної цілє населєне згідне, так само в справі автономії.

Канцлер Вєтман-Гольвєг заявив, що єсть противником загорілого німецького патриоти-

10)

## В найбільшій місті на світі

або

**Льондон, его займавості і жите в нїм.**

(Після дра Швана, дра Отта, Шардта і др. зладив К. В.)

(Дальше).

Щє про одну характеристику пічного жита в Льондоні мусимо тут згадати. Тишина залягає уліці, на котрих за дня панував такий гамір; але все-таки й в почи не робить ся на них так глухо і пусто як в малім містєчку. Від часу до часу перелєтять якийсь самоїзд, що вєзє пізні гості з клубів або із сходин до дому; тяжкі вози з набором, від котрих аж шиби у вікнах брєнять, їдуть на торговий, до доків або до двірців залізничних; дорожжарі, раді з того, що уліця вільна, підганяють коні батогом частійше, а туніт кінєських копит чути ще, хоч віз вже давно щєз з очий. Тихонько на гумових підшвах ходять поліцаї і присєвїчують своїми маленькими ліхтарнями до вікон і дверий; певним і смілим кроком ступають люди, що були заняті в якємсь театрі або в якєйсь робітні і спїзнили ся до послідного поїзду а тепєр мусять їти пішки; диваки користають із самоти і виходять на прохід, а не один волоцюга сунє ся нишком, щоби залізти

де в темну браму або в якєсь корчі на нічліг або може має і ще щось гіршого на думці. Після поліційного обчисленя в часі межі півночю а ранком переходить перєєчно що ночи по кількасєт обідраних волоцюгів в своїм поході із сходу на захід, з полудня на північ через велике місто, через котре волять їти під ослоною темної почи як в білий день.

Вєі тогї люди сходят ся у вандрівній каварни, званій звичайно „каварнионою будєю“ (coffee stall — кофі сталь) або „готєлем в рові“. Тоті каварняні буди, характеристика пічного жита в Льондоні, то вози, які можна иноді й на ярмарках побачити і які бувають звичайно помальовані яскравими красками. Они отворєні з ширшого боку. Нафтовє або газолїнове свїтло відбиває ся в двох мєсяжних блискучих посудинах, під котрими горить єспїритусєва полумїнь, щоби в них удержати каву і чай горячими. На грубих, міцних тарєлях лежить хлїб з маслом, платочки шинки, студєла печєня, яйця на твердо, медівники, пантєти і бляшанки з сардинками в оливї. Яйця звані „свїжними“, то певно ті, що їх знеслє курки де в Росії і котрі законсервовані привєзєно до Англії; масло і молоко, то по половині або й більше штучний продукт, а печиво, то дешєво закуплєні булки і хлїб, котрі пекареви двє або трє днї тому назад не удало ся розпродати; наскєпец ковбаси, пантєти і пудінг то також такий товар, котрий вернув нерозпроданий із склєпів до фабриканта. Мимо того „готєль в рові“ зі своїми яєними свїтлами, блискучою посудиною і білми серветами ро-

бить сєред темної і холодної ночи добре вражєнє і притягає до себе людей.

Властитель такої вандрівної каварні чи поправді рєставрації вїїзджає з нею звичайно на короткий час перед півночю і стоїть з нею аж до рана та й робить на нїй звичайно знамениті інтерєси, особливо з початком зими і під єї конєць. Як би так можна відфотографувати вєі ті лиця, що протягом ночи виринають при свїтлі їх ламп, всю тоту гидь, що виплазять із темноти, то можна би зложити галєрию образів, котра би наглядно показувала, яка то страшна нужда виводить ся в мїліонєвїм місті. Але тотя пічна каварня не єсть зовєім, як то дєхто доказає, лиш мїсцем сходян вєлікої зволочи, що боїть ся божого свїтла, злодїв, повїїниць; ні, між єї гостями єсть і богато чєстних людей, котрі потребуєть покрити ся.

Першими гїєтьми єсть звичайно статочні маломіщанє, молоді паробчачи і дївчата, що були в театрах і на концертєх а тепєр вертають додїм, стають на хвилинку на спочинєк, щоби в тїї каварни випити чарку кави і пригадати собі ще раз, що видїли і чули. Відтак приходять ті, котрих поліційний примус вигнав із шинків, не конєчє приятні гості, котрі казавши подати собі „кофі“, лєдвє можуть удержати чарку в руках. Пізнійше заходить вже щєраз менше гостий: пристанє якєсь дорожжє і вїзник тупаючи від студєни погами, каже подати собі горячого чаю, щоби загрїти ся; якєсь шєвкїня, що до пізної ночи викінчувала пильну роботу, жартує при чарці чаю



Финю знову, коли она вернула з Петербурга і жадувала ся передо мною на Комаровського, котрий пудить єї своєю любовю, на котру зовсім не може любовю одвічати. Коли она так мені признала ся, набрав я відваги виявити їй мою любов і ми від тоді тикали собі а в кілька днів опісля стали собі й дуже близькі. Я відвіз єї до Києва, де ми станули в готелі „Універсаль“ і жили в розкошах. Вечерами перебували ми в найперших ресторациях або в театрах. Відтак виїхали ми на село до графині, де она представляла мене своєму братови яко того, котрий хоче купити єго маєтність. Вернувши до Києва повела мене Тарновська на могилу своєї матери і казала мені на єї гробі присягнути, що буду їй вірний. Она показала мені також, де спочиває якийсь Шталь, котрий з розпущки диявола, що она не хотіла єго полюбити, відобрав собі жите. Тоді давали ми собі взаємно дарунки. Она подарувала мені медальоник з єї портретом і змутком волося а я дав їй брошку і нарамник.

Коли я вернув до Ореля, застав я там гр. Комаровського, котрий докоряв мені, що я їздив до Києва, хоч всім говорив, що поїду до Москви. Я рішучо випер ся того, що був в Києві і Комаровський успокоїв ся. Небавком опісля виїхала графиня Тарновська в супроводі Комаровського за границю. Для мене була тотя розлука дуже прикра і я вислав пристрастні листи і телеграми до графині.

Якийсь я був щасливий, коли мене наконєш графиня Тарновська запросила відвідати єї в Варшаві. Я вже тільки набрав ся був гроший від своєї матери на покриття тих видатків, до яких змушувало мене знакомство з Тарновською, що я вже не мав відваги знов від неї жадати і диявола позичив собі у сестри гр. Комаровського 1500 рублів. З тими грошми поїхав я до Відня, куди завізвала мене телеграма графині а де перебував і гр. Комаровський, що для мене було несподіванкою. Мені не вільно було мешкати в тій самій готелі, де й графиня, я видів ся лиш рідко з нею, але остаточно то мені надійшло і я виїхав назад до дому. Але на границі одержав я телеграму, котра мене закликала назад до Відня, звідки я вже з графинею вернув назад до Києва.

Тут показала она мені телеграму, в котрій було сказано: „Наумов падлюка та її ви ледащия!“ Мене то так обидило, що я хотів визавати Комаровського на двобій. Графиня однак не хотіла о тій нічого й чути, лиш жадала, щоби я таки Комаровського убив і в той спосіб циметив ся за єї честь і добру славу. Графиня опісля мені докладно поменкала Комаровського у Венеції і провила, що мене покине а віддасть ся за Комаровського, скоро я того не зроблю. Єї вплив був сильніший як мій опір і так ми умовили ся, що я заштителую графа на палачи перед єго помешканєм. Коли я перед відїздом пріщав ся з нею, она мене обняла і сказала: Виджу, що ти мене більше любиш, як всі інші, але й я тебе більше люблю як всіх других. В Варшаві і Відні застав я телеграми від графині, в котрих она увіряла мене о своєї горячій любові для мене і то мене укріпило в моєй намірі.

## Господарство, промисля і торговля

### Земельний Банк гіпотечний.

Дня 28-го лютого с. р. відбуло ся друге звичайне засіданє Надзираючої Ради Земельного Банку Гіпотечного, спілки акційної у Львові, під проводом президента дра Теофіла Дембицького та в присутності п. к. комісара правительственного ц. в. радника Попеля. На тій засіданю приято до відома зареєстрованє банку (з днем 24 січня с. р.) і звіт дирекції про чинности приготовні до отвореня Банку; на предложєнє дирекції іменовано урядників Банку та порішено типи листів заставних і установленє основи, на яких буде уділювати ся гіпотечні позички.

З осібна усталєно стопу процентову листів заставних на 4%, а реченці платности купонів на 1 січня і 1 липня кожного року. Листи заставні будуть пяти категорій, а то: серия I-а по 100 кор., II-а 200, III-а 1.000,

IV-а 2.000 і V-а 10.000 кор., — так що і менше заможні люди будуть могли пупілярно льокувати свої оцадности в тих листах (від 100 корон).

Акції і листи заставні виготовляють ся у Відні. Орнаментака (піддруки) в нашій народній стилі. Акції мають дату 1 марта 1910, то є, по правосильности зареєстрованя банку, а виплату дивіденди від акцій усталєно на день 1 мая по замкненю кожного року адміністраційного; перший рік адміністраційний замкне ся 31/12 1911.

Гіпотечні позички буде уділяти ся в 4 1/2% листах заставних, за котрі Банк буде позичаючому виплачувати готівкою (о 1% пизше курсу).

Позички буде уділяти Банк на недвижности так домінікальні як — передовсім — рустикальні (селянські) і міські реальности, до половини дійсної вартости. Позички на дома може банк уділяти лиш тоді, коли дома муровані і огнетривало триті. Позички уділюють ся на сплати амортизаційними ратами на час до 50 літ при ґрунтах, а на 10—40 літ при домах (залежно від рода і стану будови), так щоби позичаючі могли їх сплачувати як найменшими ратами. Довизникони вільно кожного часу сплатити цілу позичку або часть єї без огляду на те, на кілька літ розложена сплата, а то за 6-місячним виповідженєм (взглядно за платоу процентів за тих 6 місяців).

Стопа процентова гіпотечних позичок буде 4 1/2% на рік від ста, а додаток на кошти адміністрації у висоті 1/2 проц. піврічно, котрий буде вчислений до рат. Дирекция видасть близші поученя про уелія позичок.

Перші позички гіпотечні будуть уділені в цвїтні с. р. Від 1 цвїтня с. р. буде можна поміщувати в Банку готівку на вкладки, то є на рахунок біжучий (conto corrente). Стопу процентову устанowitz дирекция, і буде она виносити на разі 4 1/2 проц.

На тій засіданю зачали також постапови дотично діловодства Банку і єго отвореня, котре наступить в цвїтні сего року.

Урядженє бюр Банку в домі товариства „Дністер“ у Львові при ул. Підвалє ч. 7 і. поверх вже на укінченю.

## Телеграми.

Відень 15 марта. З Ради державної. На початку нинішнього засіданя палати послів президент прикликав до порядку пос. Рейнера за слова, які містили ся в єго бесіді на посліднім засіданю, а дотикаючі відносин цїсарского дому. — По докопаню доповняючих виборів до комісії, приступлено до дальшої розправи над предложєнєм в справі італійського університету. Промавляв пос. Вастіян.

Відень 15 марта. С. Екзец. п. Маршалок красвий гр. Станислав Бадені приїхав тут вчєра зі Львова.

Софія 15 марта. Після дальшпх вістий з Руська число убитих підчас оногодашних розрухів виносить 17, а число тяжко ранених 32; багато осіб ранено легко. Перед домом ґен. Димітрієва товпа устроїла демонстрацію, розвивала чорні прапори і вибила багато шиб. — Туркція, з причини котрої прийшло до тої сумної події, втекла, як зачувати, до Румунії.

Загреб 15 марта. Арештовану тут Маріяповичеву випущено на волю, але заказано їй виїздити із Загреба.

Льондон 15 марта. Арештовано тут вчєра на двірці приїхавшого з Парижа індійского студента Саваркара під закидом революційної агітації.

Рим 15 марта. Грецький наслідник престолу кн. Константин виїхав до Парижа.

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечєром до 5:59 рано суть означені підчеркненєм чисел мінуткових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
- \*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45\*, 8:05, 10:20\*, 2:05, 5:53, 6:40, 9:30.
- \*) Із Станиславова, \*) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
- З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 1(12).
- З Підгаєць: 10:54, 7:26\*, 9:44, 6:29\*, 11:55\*
- \*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10:38, 7:10\*) 9:28, 6:13\*), 11:39\*)
- \*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/6 до 8:15, 8:20, 1/6 до 8:27, 8:35, 2/7 до 8:30.
- в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 8:15, 8:27, 9:35
- З Янова: що дня: від 1/6 до 8:15, 9:25, в неділі і р. к. свята: від 2/6 до 10:10.
- Зі Ширя: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 22/9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*, 6:12, 7:35, 11:15.
- \*) д- Ряшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*, 6:00\*, 10:38.
- \*) до Станиславова, \*) до Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*
- \*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамче“:

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:32, 11:32.
- До Підгаєць: 5:35\*, 6:12, 1:30\*), 6:30, 10:35\*)
- \*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5:53\*), 6:32, 1:49\*), 6:50, 10:54\*.)
- \*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45, 1/6 до 30/9 2:30, 8:34, 1/7 до 31/8 5:50.
- в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.
- від 1/6 до 30/9 12:41.
- від 1/7 до 31/8 9:—.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35 в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:35
- До Ширя: в неділі і р. к. свята від 30/7 до 12/9 10:35.
- До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро  
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**  
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

**Білет** складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

**Білет** складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

**Білет** картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

**Асигнати**

на місця в спальних вагонах.

**Продаж всяких розкладів їзди і провідників.**

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

**Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.**